
多 可 町 教 育 委 員 会 会 議 録

平成２６年７月 定例会

開催日 平成26日7月24日（木） 午後1時30分～

場 所 多可町中央公民館 中会議室

出席者 門脇きみ子委員長、熊田正博委員長職務代理、數原誠子委員、藤田裕子委員、

岸原 章教育長

陪席者 今中教育総務課長、高見こども未来課長、宮原副課長、藤本課長補佐

議案等 件 名

議案第31号 多可町立小学校使用教科用図書の採択について

議案第32号 多可町ハートフル学業支援金給付の認定について

(１)各種委員会の報告

報告事項

(２)教育委員会事務局の報告

【教育総務課】

①学校施設整備事業について

②学校給食センターについて

③多可町図書館について

④那珂ふれあい館について

⑤教育委員会管轄施設設備の状況

⑥色覚検査について

⑦播磨東地区教育委員会連合会総会及び研修会について

⑧6月定例教育委員会会議録について

【こども未来課】

①八千代区小学校統合準備委員会の経過報告について

②８月の行事予定について

③｢夜９時以降 ＳＮＳやりません運動｣の現在までの経過について

(３)次回教育委員会について

平成２６年８月２９日（金）午後１時３０分 ～



【開 会】

委員長 午後1時30分開会宣言

日程第１ 会議録署名委員の指名

熊田委員と藤田委員を指名

日程第２ 教育長の報告

（１）一学期の終了について

一学期が 7月 18日の終業式をもって終了しました。7月 19日～ 8月 31日までの 44日間
の夏休みが始まります。一学期は子どもに関する大きな事件・事故がなく、元気に学期末を

迎えることができました。幼稚園は、8 月 5 日～ 18 日までの 14 日間の夏休みとなります。
幼稚園・小学校・中学校とも、熱中症・水の事故・交通事故に十分気をつけて楽しく、且つ

有意義な夏休みを送ってほしいと願っています。

（２）水泳記録会について

7 月 24 日に、杉原谷小学校で加美区の水泳記録会が開催されました。明日 25 日に、中区
は中町南小学校、八千代区はガルテン八千代の B ＆ G のプールで水泳記録会が行われる予
定です。6 月の中頃にプール開きをしてからの練習の成果を、披露する場です。この記録会
は、小学校在学中に、すべての児童が泳げるようにと実施しております。また最近は、水泳

記録会への保護者の参観も多くなっています。

（３）松井小学校大規模改修工事について

松井小学校大規模改修のⅠ期工事が、6 月 21 日～ 11 月 28 日までの工期で開始されてい
ます。安全のためにバリケードを巡らせた中で工事を実施し、大半は夏休み中に完了します

が、一部二学期に入ってからも工事は続きます。運動会は、10 月 4 日の土曜日に開催予定
です。

（４）「夜９時以降 ＳＮＳやりません運動」について

「夜９時以降 ＳＮＳやりません運動」を、7月1日から実施しています。その運動の一

環として、7月15日の火曜日に教育長と中学生との意見交換会を実施しました。3つの中学

校から生徒会の役員5名ずつの合計15名が参加をして、「夜９時以降 ＳＮＳやりません運

動」について意見交換をしました。この運動は強制力を持っていないのですが、子どもたち

と一緒になってこの運動を盛り上げていきたいと思い、この意見交換会を開催しました。い

い意見が聞けて良かったなと思っています。この会議の記録も資料として配布しております

ので、見て下さい。

生徒の意見の中では、大半がこの運動は必要だと言っております。ただ午後9時は、少し

早いので午後10時頃にしてほしいという意見も出てきました。この時刻については、小中

学生が家庭学習をして翌日の学校生活に備えるために、しっかりと睡眠時間を確保してほし

いので、午後9時という時刻が妥当であることを子どもたちに伝えました。この運動につい

ては、一時的な打上花火のようなものにせず、息の長い運動にしたいとPTA関係者とも話

をしております。また、今年度中にもう一度、意見交換会を開催しようと確認しました。

当日は、ちょうど東京からテレビ朝日のスーパーJチャンネルの取材がありました。また、

資料を配布していますように、日本教育新聞がこの運動について取り上げています。

（５）ブラスフェスタについて

7月13日に、23回目の「ブラスフェスタ・イン・ベルディー」が開催されました。3つの



中学校と多可高校の吹奏楽部の約100名が参加しました。そこへ神戸シンフォニックバンド

から50名が参加され、それぞれのパートで中学生と高校生を指導していただきました。そ

してその仕上げとして、一緒に演奏しました。吹奏楽部に入っている中学生・高校生にとっ

ては、非常に貴重な経験であると思っております。このブラスフェスタが23回も続いてい

るのは、こうした支えがあるからだと感謝しております。当日は保護者約230名が観客とし

て来られていて、いい演奏会になったなと感じました。

以上５点、報告させていただきます。

日程第３ 議案等

議案第31号 多可町立小学校使用教科用図書の採択について、事務局より説明

教育長 当委員会開催前に委員の皆さんには教科用図書を事前に確認していただきました

が、今回の協議会メンバーからどのような意見が出たのか、事務局から報告して下

さい。

事務局 2番目に推薦する出版社はどこですかとの質問が出ました。
社会科の教科書の関係では、現在領土問題が大きく注目されていますので、出版

社により記述に差があったかどうかという質問もありました。また、兵庫県のこと

が多く取り上げられている教科書が、推薦に際してのポイントになったかどうかと

いう質問もありました。

委 員 教科用図書で地図等の図書が変更となったところを重点に見せていただきました

が、図が大きくなって結構見やすくなったことが理解できました。

委員長 図工と家庭の推薦理由の中でカラーユニバーサルデザインと記されていますが、

もう少し詳しく教えて下さい。

事務局 色使いが多様な色覚を持つさまざまな人に配慮して、全ての人に情報が自然に正

確に伝わるように配慮されたデザインのことで、これも採択のポイントとなったよ

うです。

＊採択を承認

議案第32号 多可町ハートフル学業支援金給付の認定については、個人情報が含まれ

ているため、後ほど秘密会議で審議

日程第４ 報告事項

(１)各種委員会の報告

・門脇委員長より、7 月 14 日開催の第 1 回地域安全推進協議会・青少年問題協議会に
ついて報告

・數原委員より、7月 15日開催の生涯教育推進協議会について報告

(２)教育委員会事務局の報告

【教育総務課】

①学校施設整備事業について



②学校給食センターについて

③多可町図書館について

④那珂ふれあい館について

⑤教育委員会管轄施設設備の状況

⑥色覚検査について

⑦播磨東地区教育委員会連合会総会及び研修会について

⑧6月定例教育委員会会議録について

委員長 ④那珂ふれあい館の事業関係ですが、「出前講座のお知らせ」とありますが学校

や地域からの申し出はどのくらいありますか。

事務局 昨年度の実績ですが、町内の10小学校・園の内7小学校・園が那珂ふれあい館で

東山古墳群の見学をして、そして町内の歴史について学んでいます。出前講座とし

ては、多可町ふれあいボランティアガイドに2回、八千代区極楽寺での出前講座1

回があります。

委員長 多くの小学生や園児は那珂ふれあい館へ出かけて、見せていただいていますね。

町内には非常に貴重な文化財が身近にあるのですが、案外地域の者が知らないとい

うことがあります。長寿会や各種団体が、総会や集まりの中でこの出前講座を取り

込んでいただけたら、今まで何気なく通り過ぎているところに地域の歴史を感じる

ことができるものと思います。そのような意味で、もっと出前講座を PR していた
だきたいと思います。

事務局 出前講座を積極的に周知するように努めていきます。

委員長 ⑥色覚検査についての話がありましたが、色覚検査を今は学校で実施されていな

いのが現状ですね。子どもも保護者も気付かず、就職という大事な場面を迎えた段

階で、初めて色覚異常が判明し、目指してきた職種をあきらめざるを得ないという

ことも想定されます。そのようなことを防ぐために、学校での色覚検査の実施を考

える必要があるのではないでしょうか。多可町においても、国や県の動向を見なが

ら、検討する必要があると思います。

【こども未来課】

①八千代区小学校統合準備委員会の経過報告について

②８月の行事予定について

③「夜９時以降 ＳＮＳやりません運動」の現在までの経過について

(３)次回教育委員会について

「平成２６年８月２９日（金）午後１時３０分 ～」に決定

議案第32号 「多可町ハートフル学業支援金給付の認定について」

秘密会議で審議後承認

【閉 会】 委員長 午後３時２０分 閉会宣言



平成26日7月24日
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